

SUSCRIPCIÓN
 En la capital, un mes. pesetas 1.25
 Fuera de la capital, trimestre 4.25
 Portugal, trimestre. 5.00
 Demás países extranjeros y Ultramar. 9.00
 Número atrasado 0.10

PAGO ADELANTADO
 Teléfono número 66.

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
 DOS EDICIONES DIARIAS

ANUNCIOS

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 19 caracteres.
 En 3.ª plana (después del pie de imprenta) a 0'25 de peseta la línea.
 En 1.ª plana 1'00 peseta la línea.
 Clasificados en 3.ª plana, 0'50 pesetas líneas.
 Clasificados, 1'00 peseta la línea.
 Baquetas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Oficinas y talleres: calle de Caleros 9

EDICION DE LA TARDE

EL NOTICIERO
 DIARIO ILUSTRADO
 es el periódico de más circulación en la región.

EL GLOBULO ROJO

Poderoso antianémico, preparación ferruginosa del Ldo. D. Avelino Ruiz Capi las, curación radical de la anemia, clorosis, debilidad general en hombres, mujeres y niños.—Por mayor G. G. Capellanes, 1, autor, Santiago, 2, Madrid. En Salamanca, Orta Urbina é Hijos de Villar.



RAFAEL CALVO

Cuarenta y cuatro años contaba de edad Rafael Calvo cuando traidora y cruel dolencia le arrebató para siempre de la escena española, en 4 de Septiembre de 1888. Fue su padre el actor don José Calvo, quien deseando que su hijo abrazara carrera menos llena de sinsabores que la del teatro, le hizo cursar los primeros años de la carrera en la Universidad de Barcelona; pero convencido de que Rafael carecía en absoluto de vocación para consagrarse al foro, y en cambio su inclinación por la escena era decidida, resolvió darle un puesto de racionista en la compañía de que él era primer actor.

En su poca edad, por un lado, y la brevedad de la vida del autor de sus días, por otro, anturieron bastante tiempo en modesto puesto contra el que se revelaban sus energías de joven ansioso de gloria y de

dar rienda suelta á sus entusiasmos y á su talento.
 Al fin logró que se le designara un papel importante en la obra que había de representar la noche del beneficio de su padre, y tan airoso salió de su cometido Basol, que á más de aplausos sinceros y entusiastas y de repitidas il madas á escena, recibió, como premio á su excelente labor la noticia de que desde aquella noche figuraría en la compañía como galán joven, y primeramente al lado de su padre y después bajo la dirección de Valero ó Arjona, de Guerra ó Mata, hizo el aprendizaje, ó mejor dicho, se fué perfeccionando en el difícil arte en que había de ser i reemplaz ble.



Contratado por Arjona y en unión de Teodora Lamadrid, Balbina Valverde y Emilio Mario, Rafael Calvo marchó á las Américas como galán joven, y cuando regresó á España, después de cosechar abundantes laureles, sus progresos artísticos eran bien notorios é importantes, como lo demostró, 6, primeramente en Murcia y Almería, después en Madrid, en el teatro Español, interpretando el drama «La Balastrera» de Retes y Echevarría, se reveló como uno de los primeros actores que tenía España.

Aún por muchos no han sido olvidadas las campañas que por entonces hizo Rafael Calvo, en unión de Elisa Boldun Donato Jimenes, Vito Ino Tamayo y su hermano Ricardo, en el mencionado teatro y en el de la plaza del Rey, representando las obras maestras del siglo XVII y las del género romántico que tanto lustre dieron al teatro español de la XIX centuria, especialmente las que llevan por título «El mágico prodigioso», «El castigo sin venganza», «La vida es sueño», «El desdén con el desdén», «Don Álvaro», y «Hermenegildo».

Tras de larga ausencia de los coliseos

madrilinos, y con el propósito de combatir la corrupción que se iba apoderando de nuestros teatros, Rafael volvió á Madrid en 1879; pero acompañado del amigo y compañero de quien solamente la muerte había separado, y, de Antonio Vico. Para su debut pusieron estos dos genios del teatro español la comedia de Calderón «Esta vida todo es verdad y todo mentira», y para dar ideas del éxito que obtuvieron bastanos decir que la obra acauzó entonces gran número de representaciones y que bastantes noches tuvo que poner la empresa el espectáculo carísimo: No hay billete.

Perfeccionado con gran número de creaciones marchó nuevamente á las Américas, de donde regresó cargado de laureles y dueño de importantes ahorros, que no dudó en dedicar, atendiendo á sus generosos impulsos, á devolver á nuestro teatro sus antiguos esplendores. Tomó en arrendamiento el teatro Español, en compañía de Vico, y si la compañía resultó en bastante cantidad sus ahorros en cambio resultó altamente provechosa para el arte nacional.

Esto no obstante continuó siendo empresario de dicho coliseo en 1887; pero declarando ruinoso á poco de comenzar la temporada, Calvo tuvo que trasladarse con su compañía al de la Princesa, de donde la ausencia del público le obligó á marchar á Barcelona. De éa á marchó á Cádiz, cuyo teatro principal fué el último que pisó el malogrado Rafael y la obra «Un drama nuevo», la última que representó.

Rafael Calvo había nacido en Sevilla el 19 de Marzo de 1841.

HERNANDO DE ACVEDO.

(Prohibida la reproducción).

PROYECTOS DE GÓMEZ SIGURA

(POR R. LEGNAFO)

(De nuestro redactor especial)

Caldas de Oviedo 3-930.

El Director general de Agricultura se propone imprimir gran actividad en la reorganización de los servicios de minas, montes y comercio. Lleva ya en cartera varios proyectos que ha redactado en este balneario, relacionados con aquellos ramos. Según mis noticias, preparará una

combinación de ingenieros de minas, que afectará á Oviedo, Granada y alguna otra provincia. Salgo para Oviedo en el mismo tren que Gómez Sigura, el cual en el correo de hoy regresa á Madrid.—Neve.

REVISTAS

Sumario de la revista económica y financiera «La Estafeta», correspondiente al 1.º de Septiembre:
 El desquite del Banco de España. Comercio exterior de España. La recaudación del Estado. Carta de París. Carta de Barcelona. La Isla de Cuba. R. públicos Hispano Americanos. Crónicas extranjera. Sección comercial. La semana en la Bolsa: Bolsas nacionales y extranjeras. Situación de los principales Bancos y Sociedades de Europa. Ingresos de ferrocarriles y tranvías. Don Carlos G. Guel.

INFORMACIÓN: «Cuestiones del día»: El impuesto de utilidades y las Compañías de ferrocarriles.—La elevación del descuento del Banco y la prensa extranjera.—La «valuta» americana.—Los impuestos mineros.—Tranvías de Málaga.—El trust del cobre.—El ferrocarril de Madrid á Santander.—Tranvías del Norte de Madrid.—El alza del Cambio internacional.—Rumores de empréstito.—El convenio del Norte de España.—La cuestión azucarera.—Los ferrocarriles del Sur de España.—Bolsa de París (telegrama).—Nuevas sociedades en Bilbao.—Dividendos y cupones.—Juntas generales.—Casos recordados.—Anuncios.

PRECIO DEL TRIGO

(POR TELEGRAFO)

Barcelona 3-11.

Se nota algún aumento en las ofertas. Ventas reducidas. Se paga la fanega de trigo de 94 libras á 46 y 46'50 reales fanega, según estación de procedencia.—Roldós.

CURIOSIDADES

Defensa contra los mosquitos

Entre las muchas memorias acerca de puntos interesantes que periódicamente envían los consules ingleses á su país, figura una en la cual se da cuenta de que se ha conseguido alejar casi por completo á los mosquitos por un medio muy antiguo, pero por lo visto muy eficaz. Es sencillamente el uso de las plantas de ricino. El mosquito la aborrece tanto que ni se acerca á esa planta ni entra en la; habiéndose donde se han echado ramas ó simiente de ellas. La noticia es buena para España, donde, si bien abundan mucho los mosquitos, no abundan menos el ricino, y es planta que prospera en todas nuestras provincias, lo mismo en las frías que en las cálidas, y que, además, no es, después de todo, fea ni constituye un mal adorno para un jardín.

Eso puede servir para que los partidos combatan á los mosquitos. En cuanto á las autoridades, puede servirles de ejemplo la campaña que han iniciado las de París á instancias de la Academia de Medicina.

En una de las últimas reuniones celebradas por esa corporación, se acordó aconsejar que todas las aguas estancadas de la capital se convirtieran en aguas corrientes ó se cubran con una ligerísima capa de petróleo para impedir que los mosquitos puedan criar en ellas.

CONTRA EL REY DE INGLATERRA

(POR TELEGRAFO)

(De nuestro correspondiente especial)

Madrid 3-11 35

Telegrafan de Berlín confirmando la noticia de que la policía alemana ha descubierta un complot contra el Rey Eduardo VII de Inglaterra. El director de dicho complot parece que se halla en Londres.—Palma.

No quedaba más que la astucia. —¡Ah!—se decía Farandoul.—¡Si estuviéramos en Oceanía! ¡Yo he sido mono durante doce años, y sabría hacerme entender! ¡Pero aquí en África! ¡Bah, quién sabe; quizás sí; es el único medio!...

Y participó su idea á Desolant, que quedó sorprendido hasta el más alto grado. No obstante, á las palabras de Farandoul quedó pronto persuadido, y prometió seguir en todo las instrucciones de su salvador. Niam-Niam y Desolant se instalaron en las ramas de un baobab vecino, mientras que Farandoul saltaba á las del de los gorilas.

Farandoul se detuvo á la mitad del camino: había oído ruidos gruñidos de desagrado en las alturas: sin intimidarse por esto, nuestro héroe se puso á balancearse frenéticamente en su rama, como había aprendido en otro tiempo, y empezó á dar gritos especiales que hicieron aguzar el oído á Niam Niam y á Desolant.

El efecto fué más rápido de lo que se esperaba. Dos gorilas atravesaron el follaje, con precaución se dejaron caer hasta su rama, y empezaron con él un diálogo extraño, entregándose mientras tanto al mismo furibundo balanceo. Eran dos oerbiosos ejemplares de la raza de los gorilas, altos de más de siete pies, provistos de brazos inmensos, vastas proporciones y cubiertos de crines gruesas y enredadas lo suficiente para hacer retroceder al más intrépido peluquero.

Estos dos gorilas parecían hacer numerosas preguntas al recién venido para informarse del motivo de su visita. Farandoul, dichoso por verse comprendido, multiplicaba los testimonios de amistad.

La conversación duró largo tiempo. ¡Qué superioridad tan evidente la de las razas animales sobre la pobre raza humana! Un desdichado patagón, trasladado á China, haría un papel muy triste: ni una sola palabra de su lengua sería comprendida aun por los mandarines más letrados; y para él, las más dulces palabras del idioma chino no serían más que sonidos incomprensibles.

Y he aquí que el lenguaje de una tribu de monos perdida en el fondo de la Oceanía era comprendida de una raza muy distinta, que vivía en el centro del continente africano.

Entregamos este hecho á la consideración de las Academias. ¡Busquen ellas nuestra lengua natural, la que el hombre en su infancia ha debido hablar sobre este mundo, y que poco á poco

IV

Continúa la huida.

Robadas por las gorilas.

Poderosa influencia de la moral sobre las naturalezas sencillas.

Cuando Farandoul y Desolant, después de haber tomado una no pequeña lonja del rinoceronte, salieron de la fosa, la luna, tocando en el término de su carrera, se disponía á ceder su plaza á la aurora. Los dos hombres tomaron un rápido paso gimnástico en la dirección del N'kari.

Lo parecía á Farandoul que tardaba en llevar á las reinas el producto de su caza. Las pobres reinas, atormentadas por el hambre y la zozobra, debían haber pasado una noche bastante mala.

Pero puesto que la hora de cenar había pasado, podían ocuparse sin más tardar del almuerzo.

Después de diez minutos de carrera, llegaron al N'kari. El hipopótamo-barco permanecía anclado: sin embargo, Farandoul extrañó algo el sitio del fondeadero.

Saltó, corriendo siempre, á las aguas del N'kari, y ganó la embarcación, cuyo silencio le inquietaba: ni una palabra para celebrar su vuelta, ni un grito de alegría, después de esta larga noche de espera!

La razón de este silencio fué pronto conocida. Farandoul levantó la cortina de la tienda que había sobre el dorso del hipopótamo y lanzó un grito.

¡La tienda estaba vacía, no había nadie á bordo! Farandoul saltó otra vez á tierra para explorar los alrededores. Llamó su atención el estado singular del terreno, que dos minutos antes le había extrañado ya.

El hipopótamo no se había movido; se veía bien que durante

INTERVIEW celebrada con el Director general de Agricultura, Industria y Comercio

Como anteriormente anuncié, he tenido el alto honor de conversar largo rato con el señor Director general de Agricultura, Industria y Comercio, el cual, con exquisita amabilidad, contestó a cuantas preguntas le dirigí acerca del capital asunto que, cuando se ponga sobre el tapete, preocupará y llamará la atención de todas aquellas comarcas que, por desgracia, se hallan atacadas por la terrible filoxera, y de aquellas que están próximas a ser invadidas.

—¿Y cuáles son los motivos ó los móviles de tal aumento? — le pregunté. —Según mi humilísimo criterio —respondió—, todo ha dependido de que el señor Sánchez Toca decretó que fueran roturados todos aquellos terrenos atacados por la plaga, previa indemnización. La ley, pues, está bien interpretada; pero el error consiste en que en casos anormales, imprevistos, ó de utilidad pública, la expropiación es forzosa y sin previa indemnización. Ahora bien: como yo considero éste tan anormal como un incendio, y de tanta utilidad pública como el que más, creo que en aquella ocasión debió haberse cumplido la ley del 79 sobre la extinción de la filoxera, desde luego y sin ninguna traba.

—¿Y los medios indicados en el proyecto de ley cuántos son? —Varios. Empieza por el de recoger los canutos, pagándose la arroba á un alto precio. Luego sigue el de meter en los campos grandes pjaras; luego el de la esclerificación y roturación de terrenos; después el uso de los insecticidas, y luego el de asfixia.

—¿Y para pagar los canutos, y en general para todos los gastos, se creará un nuevo impuesto ó se votará un presupuesto? —Se impondrá un impuesto del 3 al 10 por 100 sobre la contribución territorial, y además se votará un presupuesto. Del último, que ascendía á un millón de pesetas, quedan todavía 78.000 pesetas de economías, y eso que no se ha escatimado nada y se ha hecho una gran campaña.

—¿Cree V. E. que será objeto de discusión el proyecto de ley? —Dónde creo y casi me atrevo á asegurar habrá gran lucha, será respecto al punto, el más esencial según mi humilde opinión, que se refiere á la roturación de terrenos, pues esto afecta muy directamente á los intereses de los ganaderos y los agricultores.

Me dijo también que se crearían Juntas municipales, bajo la inmediata dirección del Gobierno, y al preguntarle cuáles eran las provincias más castigadas, dijo eran Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Córdoba y Jaén. También me manifestó publicará en cuanto llegue á Madrid, que será el jueves 5 del actual, el proyecto en la Gaceta, y que hará una Memoria con los informes de todos los ingenieros sobre este asunto, detalladas cuentas del presupuesto de un millón de pesetas, y forma y modo de combatir la filoxera.

Asimismo tiene el proyecto de hacer un librito-recopilación de todo cuanto se ha escrito acerca de la filoxera en las comarcas de Argelia y toda la parte del Africa invadidas, librito ó informe que estará profusamente ilustrado con grabados interesantísimos.

Y después de hablar de algunos detalles prolijos sobre este importante asunto, se despidió, prometiendo dar cuantas noticias le sea posible, quedando en extremo complacido y satisfecho por tanta distinción y deferencia como he sido objeto por su parte.

LUIS NEVE. Caldas 31 Agosto, 1901.

do Bendino, condecorado con varias cruces y placas por méritos de guerra. —Ha sido pedida la mano de la bella señorita Consuelo Pasenal Laza de Berzosa, para el distinguido escritor don José Samaniego L. de Cegama.

—En Villalón ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, la señora doña María de la Concepción Ureña Smeñaud, esposa del Jefe de instrucción de aquel partido, don Santiago Prieto Ramos.

PALENCIA.—La primera corrida de toros ha resultado superior. Los toros, que procedían de la vacada del señor duque de Veragua, fueron buenos, de poder y bravos. Los matadores, Mazzantini y Bebé chico, cumplieron, especialmente el primero.

Caballos arrastrados, 20.

CULTURA POPULAR

EL POLVO DE LOS MARES

Mucho se ha hablado del polvo que flota sobre el mar y cae en los barcos, así como de las causas que lo producen. El sentir general es que en los lagos hay menos polvo que en las grandes vías marítimas.

Creyéose que la combustión del carbón y el movimiento de los viajeros era lo que ocasionaba ese polvo; pero al advertirse el mismo fenómeno en barquitos de vela tripulados por poca gente, la idea fué desechada.

El capitán de un buque de velas de los Estados Unidos se propuso observar las particularidades de este hecho, y durante su travesía de Nueva York á San Francisco, por espacio de noventa y siete días, mandó limpiar el barco por la mañana, al mediodía y por la noche y reunir todo el polvo hasta la rendición del viaje. De este modo llegó á recoger 24 barriles de polvo finísimo. El capitán saca la consecuencia de que es imposible atribuir al uso de los objetos de á bordo la aglomeración de esa cantidad de polvo.

Por lo tanto queda como principio admitido que el polvo flota en la atmósfera sobre los mares, arrastrado por las corrientes de aire que lo elevan á gran altura para volver á caer en la tierra y en el agua.

Que ese polvo proviene de los continentes, demuéstralo, aparte de la razón natural, su composición: partículas de cuero, madera, fibras vegetales, hierro, metales diversos, arena, polen, tierra vegetal, etc.

Aitkin probó que las gotas de agua de la lluvia necesitaban algo sólido para condensarse: cada gota de agua lleva en su interior un granito de polvo.

Y como sobre el mar flotan gotas de agua, claro es que hay polvo en que se condensan.

Los ciclones no solamente arrastran á grandes alturas las arenas del desierto, sino también muchos insectos que han servido de puntos condensadores del agua.

En repetidas ocasiones han caído granizos que contenían animales pequeños, ocasionando sorpresas alarmantes á las gentes desconocedoras del origen de tales fenómenos.

Las nubes de polvo proyectadas en la atmósfera por las erupciones del Krokotova, fueron famosas por los años que estuvieron flotando en las alturas hasta que han ido cayendo en la tierra y en el mar.

Se desprende más polvo atmosférico sobre los barcos, que sobre las casas de las poblaciones, porque la dilatada extensión del mar no ofrece los obstáculos que las colinas y los árboles le oponen en la tierra. Los barcos de vela recogen más polvo que los de vapor, á causa de su menor velocidad.

SANTORAL Y CULTOS

Mañanas: Nuestra Señora de la Consolación y Gerrea y Santos Cándida, Rosa y Rosalía.

CULTOS.—Aforaticos.—Continúa la novena á la Santísima Virgen de los Caballeros, por la tarde á las seis y media.

Sa eti-Epíritus.—Presigue la novena de la Misericordia.

Iglesia conventual de San Esteban.—Presigue al novena de Nuestra Señora de la Vega.

EXCURSIONISTAS ESPAÑOLES

POR TELEGRAFO

De nuestro corresponsal especial Madrid 3.—12.10.

Dicen de Lisboa, por telégrafo, que están siendo muy agasajados los excursionistas, en número de cuatrocientos, que salieron de esta Corte el día primero en un tren de recreo.

Entre las grandes fiestas que se organizan en su honor, figura una corrida de toros.—Palma.

CARTERA DE NOTICIAS

El Ayuntamiento de Marsella ha votado una orden del día por que la visita del czar facilite las relaciones comerciales entre Rusia y Francia.

Con el título de "Rosa y Fé", ha comenzado á publicarse en Madrid una revista mensual, re-actada por Pa tes de la Compañía de Jesús.

El primer número conti ne variado tex

to, escrito en muy elegante y correcto estilo.

El Gobierno de Italia ha ordenado que saigan para Venezuela dos cruceros á encargados de hacer respetar los intereses de los súbditos italianos residentes en aquella república.

El gobierno de Venezuela respaldando á la conducta del de Colombia ha retirado el "exequatur", á los cónsules colombianos.

En Badajoz se han reunido las sociedades obreras con objeto de tratar de la celebración de un Congreso para proceder á la federación comarcal.

En Toledo se han verificado las pruebas de un cañón torpedero, inventado por el capitán de infantería señor Moliner.

Las pruebas se practicaron ante jefes de todas armas, pero se guarda absoluta reserva.

Únicamente se han tenido algunas noticias por el resultado de los disparos de los torpedos.

Oficialmente se sabe que los Czares han desistido de su viaje Paris.

De Valdepoñas comunican que "Covadonga" tardará en curarse menos tiempo del que se creía.

La herida presenta buen aspecto. En breve irá á Córdoba. También mejora "Lagaritjo".

De Nueva York dicen que cerca de la estación de Niok descarriló un tren de balastro, que quedó partido en dos U a de las partes se fué por una pendiente sobre un tren de viajeros.

Dos vagones de este último quedaron destruidos.

El subdirector de la línea, Great Northern y un hijo suyo perecieron en la catástrofe.

También murieron 33 obreros que iban en el tren de balastro.

Se incendiaron tres carruajes y algunos de los muertos fueron pasto de las llamas.

DE REGRESO A MADRID

(POR TELEGRAFO)

De nuestro redactor especial Oriedo 3.—13.10.

El Director general de Agricultura fué despedido en la estación de esta capital por caracterizados políticos, buen número de ingenieros y muchos de sus amigos.

Se detendrá un día en Valladolid y otro en Avila.

El jueves llegará á Madrid, marchando á Andalucía, una vez que conferencie con el Ministro de Obras públicas.—Neve.

la noche había sido sólidamente amarrado, pero la orilla había cambiado de aspecto: las grandes yerbas habían sido arrasadas, las cañas tronchadas, los arbustos cortados, apareciendo ahora la tierra sola, negra y desnuda.

¿Qué había sucedido? Farandoul y Desolant, inclinados hacia el suelo, buscaban en vano algún indicio. Finalmente, nuestro héroe se dió un golpe en la frente: había encontrado la solución del enigma.

—¡Las hormigas! —dijo á Desolant.—Es una invasión de hormigas negras que habrán dejado la ribera en el estado que la vemos: una columna de estos terribles insectos, del tamaño de moscas y voraces como tigres, al emigrar en busca de una nueva morada, se ha encontrado detenida por el río, y habrá seguido las orillas, devorándolo todo á su paso: la devastación se extiende en una zona de más de veinte metros de ancho: las hormigas, marchando en apretadas filas, debían formar un verdadero ejército.

¿Pero qué ha pasado? ¿Por qué las reinas han abandonado el hipópótamo, retiro seguro? Porque... ¡ah! sin duda acosadas por el hambre, las guerreras han querido conquistar su cena... habrán cogido sus areos y sus flechas y se habrán lanzado á tierra!

¿Pero después? ¿Habrán sido encontradas por el ejército de hormigas negras y devoradas quizás! Farandoul, lleno de dolor, se preparaba á lanzarse en busca de las desdichadas, cuando una pequeña rama de árbol cayó cerca de él.

Levantó maquinalmente la cabeza, y lleno de alegría distinguió á alguna distancia, en las ramas bajas de un baobab al Niam Niam, que le hacía señas misteriosas.

—¡Y bien! —exclamó nuestro héroe corriendo al baobab— ¿qué haces tú ahí? ¿Dónde están las reinas? —Más bajo, más bajo, señor! —respondió Niam-Niam siempre con el mismo misterio.— ¡Las reinas están allí, en el árbol!... El corazón de Farandoul, descargado de un gran peso, palpité de alegría.

—¡Que desciendan entonces: traigo víveres! —replicó Farandoul.

—Las reinas no pueden, señor: gorilas no quieren dejarlas partir.

Farandoul palideció: el enviado de la Sociedad de Geografía preparó su fusil.

—Sí, señor; esta tarde, después de haber partido y no haber vuelto, las reinas han querido cazar; hemos bajado á tierra; nada encontramos, pero al querer volver al barco, las hormigas pasaban, las hormigas tenían hambre, han querido comernos; nosotros saltar al baobab y preparar á todo lo alto! No había hormigas negras, pero en el baobab familia de gorilas grandes, fuertes y malos, han cogido á las reinas y las guardan allá arriba... ¡yo quedé abajo para prevenir al señor!

Niam-Niam había dicho la verdad, pues otra rama cayó de lo alto del árbol, llevando una pelotilla de papel, garabateado por una de las reinas blancas.

«Querido Farandoul: Situación horrible; jamás hubiese yo creído esto, cuando en otras ocasiones iba á pasearme al Jardín de Plantas! ¡Apenas escapamos de las hormigas, caímos en las manos de los monos! ¡Estamos prisioneros! ¡Ostiosos gorilas nos guardan sin perdernos de vista! ¡Rendidas de fatiga, y creyéndonos en seguridad en el árbol, nos instalamos en sus ramas para tratar de dormir, mientras que Niam Niam velaba de pronto despertamos sobresaltadas; seres gigantes nos habían agarrado por la cintura, y sin cuidarse de nuestros gritos, nos trasportaron á las alturas del baobab!

Arriba se encuentra su guarida, una especie de cabaña formada de ramas entrecruzadas: son una docena, contando con los pequeños. Nos han depositado aquí, y ahora se contentan con mirarnos bastante respetuosamente. ¿Qué hacer? Hasta el presente, no hemos tenido motivo alguno de queja; hemos encontrado higos, cocos en cantidad suficiente; pero cuando hacemos ademán de querer bajar, dan gruñidos de furor, y nos obligan á volver á sentarnos.

¿Cómo salir de aquí? CAROLINA».

En efecto, ¡qué situación! ¡Las cuatro desdichadas reinas en poder de los gorilas! Farandoul se acordaba de haber oído contar á menudo, desde su llegada á Africa, historias de negras arrebatadas por estos feroces hombres de los bosques, y perdidas para siempre.

Pero Farandoul estaba dispuesto á luchar, y sin desanimarse procuraba en vano encontrar una salida. Atacar los gorilas á viva fuerza, era impracticable. Estos monstruosos representantes de la raza simiesca están dotados de unas fuerzas enormes,

pero Farandoul estaba dispuesto á luchar, y sin desanimarse procuraba en vano encontrar una salida. Atacar los gorilas á viva fuerza, era impracticable. Estos monstruosos representantes de la raza simiesca están dotados de unas fuerzas enormes,

EXPOSICIÓN DE PEQUEÑAS INDUSTRIAS

El señor don Alberto Aparicio, presidente de la Audiencia provincial, ha contribuido con 25 pesetas a los gastos que origine la Exposición.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 4

Sección primera.—Vista en juicio oral y público de la causa procedente del Juzgado de Vitigudino contra Manuel Pérez Casado, por usurpación de terrenos.

VISITAS A LA ESCUADRA

Dicen de San Sebastián que han sido muy visitados los buques de la escuadra, figurando entre las personas que los han visto rauchas señoras de la aristocracia.



Espléndido

Hé aquí las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Durante el mes de Agosto último se han registrado en esta capital 96 defunciones.

LOS JUEGOS FLORALES

El autor de la poesía lírica que ha obtenido el premio de la Flor Natural, don José María Gabriel Galán, obtuvo en las primeras oposiciones a escuelas que practicó, celebradas en esta capital, la elemental de niños de Piedrahita, dotada con 1.250 pesetas.

elemento intelectual de Zamora piensa trasladarse a esta capital el día 15, para oír el discurso del ilustre mantenedor de los Juegos florales señor Costa.

LOS MAYORES CAPITALISTAS

Acaba de hacerse, una vez más, la estadística de los mayores capitalistas del mundo, y de ella resulta que los dos hombres más ricos del globo son: el uno inglés, el otro chino.

¿AGITACIÓN EN ARGELIA?

Según noticias recibidas en el Ministerio de Estado nótase alguna agitación entre los moros de Argelia, á causa del conflicto franco-turco.

SALAMANCA AL DIA

Ha sido destinado á mandar la Comandancia de carabineros de esta provincia, el comandante don Guillermo Colomar Liebels.

Industrial, Contabilidad, Edificios de Desecho, Geometría, Geografía, Qüímica, Caligrafía y Moral social.

Terminado el período de vela de la caza, han sido muchos los aficionados á la cinegética que han salido á disfrutar de los placeres de tan higiénico sport.

En breve contraerá matrimonio la señorita doña Ana María de Nava con don Ignacio Cabrera.

Se halla expuesto el público en la Administración de Hacienda, para oír reclamaciones, el apéndice al amillaramiento para el año próximo.

El Excmo. señor Obispo ha salido para el Arciprestazgo de la Armuña, con objeto de practicar la Santa Pastoral Visita.

Esta mañana denunciaron los guardias municipales á una mujer para ante la Alcaldía, por verter aguas sucias en la vía pública.

Anoche fueron conducidos á la prisiones, dos muchachos que hallándose jugando en la plazuela de la Libertad, concluyeron por darse de bofetadas.

El Ayuntamiento de Béjar ha acordado establecer arbitrios extraordinarios de consumos sobre especies no tarifadas, para cubrir el déficit que le resulta en su presupuesto.

Parece que continúan declarados en huelga los obreros de la fábrica de la señora viuda de Galindo, de la ciudad de Béjar.

Parece que existe alguna tirantez de relaciones entre algunos individuos del condominio del teatro Bretón, por haberse hecho la cesión de dicho coliseo á la Comisión organizadora de los Juegos florales, con la condición de que han de reservarse las dos plateas y los dos palcos del proscenio para los individuos de la junta del mencionado condominio.

Hay conductores que entienden que debió de cederse el teatro sin trabas de ningún género.

COGNACS.—Henry Garnier y Compañía.

Por tener abierto anoche su establecimiento de bebidas, sito en la calle del Pozo Amarillo número 4, después de la hora reglamentaria, ha sido denunciado el dueño del mismo Angel Sánchez.

Del Ayuntamiento de Palacios Rubios ha solicitado una parcela de terreno sobrante de la vía pública, el vecino de aquella localidad José Manuel Araujo.

La Sociedad explotadora de la Plaza de Toros, ha tenido la atención de enviarnos una localidad para cada una de las tres corridas de la próxima feria.

Esta mañana levó á dar agua al río, á un caballo, un muchacho de catorce á quince años de edad, el cual se dió un baño de impresión, porque hallándose dentro del agua, en un sitio relativamente profundo, montado en el cuadrúpedo, se cayó éste, habiéndolo estado á punto de perder ahogado el jóete.

Gracias á dos mujeres que estaban lavando, que con gran oportunidad y con singular arrojo le prestaron auxilios, pudo ser extraído sano y salvo.

Una de dichas mujeres resultó con una contusión en un brazo, á consecuencia de caerse cuando se ocupaba en los trabajos de salvamento.

Esta mañana, hallándose subida en una escalera de mano una criada de servicio, la cual se ocupaba en hacer la limpieza de una habitación de la casa de sus amos, tuvo la mala suerte de sufrir una caída, ocasionándose una ligera herida en un hombro y una contusión en la cabeza.

Al fin, el Alcalde de Rollán, ha dado posesión del cargo de concejal, á los nombrados por el señor Gobernador civil de provincia, con el carácter de interinos, don Vice te Gil Martín, don Casimiro Rodríguez Martín y don José Caballero Nieto, para cubrir las vacantes producidas, con motivo de haber sido declarados procesados por delitos electorales, don Lisardo Rodríguez

Orlado, don José Manuel Sánchez y don Angel García y García, alcaide el primero y concejales los dos últimos.

En el pueblo de Terradillos se ha fugado del domicilio paterno el joven de 24 años de edad Juan Antonio Serrano.

Es grande el pedido de localidades, tanto de Lisboa como de Oporto, para las corridas de toros que han de celebrarse en Salamanca los días 11, 12 y 13 del actual.

El Gobierno de S. M. ha acordado conceder honores de jefe superior de Administración civil, á nuestro respetable amigo don Juan García y García, Alcaide de Salamanca, á quien felicita mos por la honrosa distinción de que acaba de ser objeto.

Esta tarde sale para las aguas salinas de Medina del Campo, nuestro querido amigo y compañero, don Francisco Calvo.

Han desaparecido del pueblo de Beldón dos caballerías; una jaca y un caballo.

Se halla vacante la plaza de Inspector de carnes del pueblo de Palacios Rubios, con 30 pesetas de haber anual.

Por disposición de la Alcaldía de Palacios Rubios se halla depositado en poder de un vecino de aquella localidad, un pollino cuya procedencia se ignora.

Anoche cayó al suelo, haciéndose mil añicos, la bomba del arco voltaico del alumbrado público de la Plaza Mayor, correspondiente á la acera del estanco, quemándose parte del armazón de dicho arco voltaico.



Se juega al TERCIO SILABICO de ayer: MA CE TA CE LO SA TA SA DO

CHARADA

Prima dos, nos, frsse usada como aviso de reserva; dos, un rio catalán muy nombrado, porque lleva vida, industria y regadío á dos comarcas enteras; tres cuerdas: dos en un nicho el juntitos los entieren; tres cinco; barco de ricos, que una millorada cuesta. Es crotá, cierta palabra de culta latina lengua que indica que alguna cosa entre otras dos está puesta.



Caballero, vengo á proponer á usted un negocio en el que en un momento ganará usted veinte mil duros — Explíquese — He sabido que vá usted á casar á su hijo con el conde X y le di usted en renta mil duros. Pues bien, yo le propongo casar, me con ella tan sólo por veín e mil. Ya ve usted, en un instante se ahorra un capital.

INFORMACION MERCANTIL

GRANOS Y HARINAS Salamanca 3. Trigo á 45 rs. fanega. Cebada á 38. Centeno á 30. Lentejas á 36. Muestras á 50. Avena á 21. Guisantes á 36. Algarrobas á 28. Garbanos de 90 á 170 rs., según clase y tamaño. Harinas fuera de la ciudad ó sea sin pago de derechos de consumo, de 1.ª 16 reales. De 2.ª á 15.

De 3.ª á 13. De 4.ª á 10. De 5.ª á 9. Menudillo á 8. Salvadillo á 8. (POR CORREO) Avila 2. Trigo á 45 y 46 rs. fanega. Centeno á 30 y 31. Cebada á 28 y 29. Algarrobas á 30. Harinas 1.ª extra, sistema cilindro á 17 reales arroba. Id. 1.ª S. de piedra á 16 1/2. Id. 1.ª p. á 16. Id. 2.ª p. á 14 1/2. Salvados de todas clases á 7 reales arroba.

Valladolid 2. Trigo.—En los almacenes del Canal á 45 1/2 reales las 94 libras. En los generales á 45 3/4. Centeno á 35/25. Cebada á 31. Avena á 22. Algarrobas á 39. Harinas de 1.ª á 17/75 rs. De 2.ª 15/75. De 3.ª 14/75. Y terciilla á 9 1/4. Los menudos sin sacco se pagan.

COMPRA-VENTA MERCANTIL

Juan del Rey, 8, pral. DINERO POR ROPAS Y ALHAJAS

VENTA DIARIA Hay gran surtido en ropas, alhajas y calzado de todas clases. Especialidad en capas, trajes, rebojos de bolsillo y Mantones de Manila. Juan del Rey, 8, pral.

NUEVA CAMISERIA DE ERANA

SUCESOR DE J. MAÑOSA Se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras, caballeros y niños Camisas y calcetines á la medida á muy cómodas y baratas. Gran surtido en cuellos y puños, géneros blancos y de punto. Precios sin competencia Plaza Mayor, 6, Salamanca. Entre las sombrerías de Tajo y de Luis Nava)

SAN ILDEFONSO

Casa pensión y Academia general de enseñanza para alumnos oficiales de Instituto y Facultad Calle del Prior, 18.—Salamanca DIRECTOR: DON FABIAN VILLORIA MENDEZ LICDO. EN FILOSOFIA Y LETRAS

El Director de esta Academia, lleva trece años dedicado á la enseñanza, cinco de profesor en el colegio de segunda enseñanza de La Roda (Albacete) y ocho de Director en el colegio de Alcázar de San Juan (Ciudad Real). Admite alumnos internos, medio pensionistas y externos. Pídanse condiciones.

NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO

Colegio pensión para alumnos de segunda enseñanza y facultad CALLE DE BRETÓN, NÚM. 26 SALAMANCA DIRECTOR: DON VALENTIN RIESCO CACERES Licenciado en Filosofía y Letras y antiguo profesor privado

Local espacioso, economía y sólida instrucción. Pídanse detalles y reglamentos al director, Bretón, 26, y en Vitigudino, San Roque, 13.

ATENE0 SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE P. MANUEL PURÁN y casa-pensión para alumnos oficiales de segunda enseñanza y de facultad Plaza de Colón, 1 Salamanca Queda abierta la inscripción para el curso académico de 1901 á 1902. Pídanse prospectos REP. DEL NOTICIERO SALMANTINO

